



厦门市统战部副部长何秀珍宣布联欢节启动



厦门市侨联主席潘少銮致辞



厦门菲联会杨行健与印尼留学生一起主持活动

10月14日上午,以“喜迎十九大 弘扬嘉庚风”为主题的第五届厦门市侨界联欢节正式拉开帷幕。本次活动由厦门市侨联、中共思明区委主办,思明区侨联、鹭江街道党工委、筼筜街道党工委承办,思明区10个街道侨联协办。

## 喜迎十九大 弘扬嘉庚风 第五届厦门市侨界联欢节精彩上演

人物原声

**厦门市侨联主席潘少銮:**  
**凝聚侨界力量**  
**推进厦门发展**

近年来,中央陆续出台了一系列指导新形势下侨联工作的纲领性文件,中国侨联对进一步加强侨联工作提出一系列指导意见和要求,包括“两个并重”、“两个拓展”等,为做好新时期侨联工作指明了方向。9月份,习近平总书记在厦门会晤期间多次饱含深情地推介厦门、点赞厦门,不仅肯定厦门高颜值、高素质,还盛赞厦门是著名的侨乡。可见,厦门作为被誉为“华侨旗帜、民族光辉”的陈嘉庚先生故乡,具有“侨”的资源优势和鲜明特色,侨联大有可为、大有作为,全市侨联组织和侨界群众倍受鼓舞、倍加珍惜,倍感振奋、倍增信心。

厦门会晤后,厦门城市的知名度、美誉度和国际范得到大大提升,广大海内外侨胞对此颇有感受。当前,厦门站在新起点上开启新征程,厦门市侨联将在市委、市政府的坚强领导下,进一步发挥“侨”的独特作用,通过广大归侨侨眷和海外侨胞宣传好厦门城市、讲好厦门故事、传播好厦门声音,把不同层面、不同职业、不同年龄、不同领域的侨界群众团结起来,最大限度凝聚侨界力量,为推进厦门“五大发展”示范市建设做出积极贡献。

**思明区委常委、统战部部长胡延润:**  
**为实现中国梦**  
**奉献侨界智慧**

如今厦门已经成长为“高颜值”、“高素质”的“双高”之城,迎来发展新机遇,思明区委、区政府高度重视侨联工作,关心和牵挂广大归侨侨眷和海外侨胞,把侨联工作纳入全区工作大局统筹规划,统一部署,通过各种丰富多彩的活动,进一步增进侨胞侨友之间的情感,提升侨界群众的归属感,增强国家观念和民族意识;始终保持党同侨界群众的血肉联系,凝聚侨心、汇聚侨力,做实做优“两个并重”,做深做广“两个拓展”,讲好中国故事,传播好中国声音,搭建中国梦连接世界梦的桥梁,助力“一带一路”,为实现中华民族的伟大复兴奉献侨界智慧。

(通讯员 李宗阁 梁恺峰)



### 侨界朋友奉献精彩节目

联欢节的主舞台上,8个国家归侨联谊会以及厦门各区、各高校侨联,自编自演了一系列精彩节目,彰显了厦门侨界的十足活力。热情的斗牛土舞《火舞》点燃了全场的气氛,缅甸歌舞《尤妙姑娘》带大家共玩泼水节,马来西亚归侨的合唱《不忘初心》唱响了对党、对祖国的爱……

舞台下,侨友见面,分外亲切,声声问候情真意切,句句祝福温暖人心。大家聚在一起欣赏节目,唠唠家常,拿起手机合影不停。

杨京春是侨友合唱团的带队老师,她的父母都是印尼归国华侨,父亲还是一名1927年入党老党员,她自己也曾出访美国。“立足本职,为社会多做贡献,是每个人献给即将召开的十九大最好的礼物。”杨京春说。

广场上,由思明区各街道侨联带来的丰富多彩的趣味游园活动,吸引了众多群众参与;医疗服务、涉侨咨询等便民举措也让到场群众收获颇丰;独具匠心的侨乡建筑图片展,成为现场观众拍照合影的绝佳背景墙。

### 人文气息凝集侨心侨力

从鼓浪屿八卦楼一带的侨房建筑,到厦门大学嘉庚风格校园建筑,再到侨胞建造的翔安大厝……穿过侨乡建筑图片展,仿佛观看了一部厦门华侨建筑史。

厦门市侨联、思明区侨联每年推陈出新,精心选择不同主题展示华侨文化。今年,主办方联手推出侨乡建筑图片展,将上百幅闽南大厝喷绘在3D背景板上,吸

引了众多侨界群众争相合影留念。“图片展反映出华侨对厦门建筑做出的贡献,通过文字介绍,我还了解到不少华侨在战乱时期倾囊相助的爱国故事,这让我深受感动。”市民林先生说。

侨乡建筑图片展还是亲子互动的课堂。住在中山路附近的林舒瑜带着自己9岁的儿子小凯到现场,向孩子介绍建筑的历史和由来。“这栋老房子已经有85年的历史了,你看它的样子,像不像一个穿着长衫的老爷爷?”林舒瑜所说的,是位于中山路商圈繁华地段街巷内的厦门乔治老别墅,这是一栋民国时期带小院的三层小楼,最早的主人为厦门太古洋行的买办邱世定,也是极具厦门风土人情和人文气息的“古早”城市博物馆。

这边,趣味保龄球、夹珠子、猜

谜语等趣味游园活动正在如火如荼地开展,吸引了长长的队伍,大家玩得意犹未尽;那边,涉侨法律咨询服务、义诊和垃圾分类宣传等便民服务也在热闹开展。

在便民公共服务与宣传展位上,一位侨眷经过,填写了一份“思明区免费孕前优生健康检查”的资料。“明年想生个健康的宝宝。”她笑着告诉记者。“没问题,您的身体很健康!”与此同时,厦门市中医院的医生正帮印尼归侨王素繁测量血压。

78岁的老党员王素繁在印尼出生,1961年回国到集美读书,后来一直定居厦门。在党的十九大召开之际,她应邀参与联欢会,欣赏中外歌舞。很久没见的老同学、老朋友又聚在一起谈笑风生,这样的活动让她感觉非常暖心。“我们热爱党,热爱祖国。”

### 为侨服务工作不断创新

厦门是著名的侨乡,作为“华侨旗帜、民族光辉”陈嘉庚先生的故乡,“侨”的足迹遍布厦门改革开放的历程中,从经济发展、文化教育再到建筑、音乐等,华侨力量无处不在。

聚侨心、汇侨力。五年来,市侨联围绕弘扬嘉庚精神,推动“一带一路”建设,着力在“两个拓展”——拓展海外联谊、拓展新侨工作、“两个服务”——服务好国内归侨侨眷、服务

好海外侨胞方面下功夫,包括连续五年搭建全市侨界联欢节平台、在全市开展侨界健步行活动、倡导设立市慈善总会“侨爱心慈善基金”、开展“温暖送百家,真情暖侨心”新春慰问关怀活动、建立全市侨情信息平台、引导资助侨乡学校设立“互联网+”侨爱心教室、开展侨界精准扶贫等,不断开拓了为侨服务的新局面,为推进厦门“五大发展”示范市建设做出积极贡献。

